

Консультация для родителей
День Победы - праздник каждой семьи,
праздник народа.

День Победы - один из главных праздников нашей страны, который мы ежегодно празднуем 9 мая. Он одновременно радостный и грустный. День Победы - праздник встреч и достижений, памяти героического подвига нашего народа, благодарности всем тем, кто подарил нам мирное небо над головой, горечь слез и грусти о потерях в той страшной Великой Отечественной войне.



Прошло уже много лет со дня окончания войны и главной задачей современников остается сохранить память о подвиге народа, который своей самоотверженностью и любовью к своей родине подарил нам независимость и свободу.

В преддверии Дня Победы хотелось бы обратить внимание на семейные традиции празднования этого великого праздника, так как семья для ребенка неизменно остается основным институтом воспитания, где он получает духовное, нравственное, умственное и физическое развитие. Если ребенок будет знать свои корни - историю семьи, народа, страны, то вырастет всесторонне развитым человеком. В каждой семье свои традиции и обычаи, и все они укрепляют родственные связи, сплачивают семью, улучшают взаимопонимание, являются связью поколений.

День Победы за свою историю приобрел свои традиции празднования, возможно, среди них вы встретите свои, которые есть в ваших семьях, а может кто-то из вас введет одну из них и будет передавать из поколения в поколение.

Неизменной ежегодной традицией праздника является военный **Парад Победы**, который проходит во всех городах, но главным остается



парад на Красной площади в Москве. Под песни военных лет в парадах принимают участие разные виды вооруженных сил России. Гостями парада являются ветераны войны, представители государственной власти, жители и гости страны.

Всей семьей вы тоже можете присутствовать на параде, а если вы не любите шумные толпы или не повезло с погодой, то посмотрите парад с ребенком в прямой трансляции.

Возложение цветов к Вечному огню, к обелискам, братским могилам и памятникам - еще одна традиция.

У памятника расскажите ребенку о том, почему здесь горит огонь или в честь кого установлен памятник, прочитайте выбитые в граните фамилии... В знак уважения и вечной памяти, помолчите немного вместе, а потом возложите цветы.

Песни военных лет в этот день звучат повсюду. Передайте эту традицию своим детям и помогите понять, прочувствовать ее.

Можно рассказать ребенку, какой важной была музыка на войне, как артисты приезжали прямо на фронт и устраивали для солдат маленькие концерты, как музыка придавала мужества и вела к победе.

Поздравление ветеранов - еще одна добрая традиция. К сожалению, в наше время свидетелей той войны осталось совсем мало, но если вам посчастливится, и вы встретите на улице ветеранов, пусть ребенок подарит фронтовику цветок, скажет несколько слов - для него это станет важным уроком уважения к старшим.



Бессмертный полк - традиция относительно молодая, но получившая отклик во всем мире. Потомки героев - победителей проходят по центральной улице города с портретами своих родственников - участников Великой Отечественной войны.

Ваша семья тоже может принять участие в шествии Бессмертного полка - для ребенка это станет очень важным переживанием, которое позволит осознать себя частью большой семьи в прошлом, настоящем и будущем.

Одним из символов Дня Победы стала **георгиевская лента** - знак мужества, отваги и героизма.

Георгиевскую ленту в канун празднования раздают на улицах волонтеры. Ее принято прикалывать к одежде с левой стороны - под сердцем. Некоторые люди привязывают ее к антеннам и зеркалам автомобилей или к рюкзакам и сумкам.

Великая Отечественная война вошла в каждый дом, в каждую семью, поэтому почти в каждой сохранились **фронтовые фотографии, письма, медали и ордена, дедушкина гимнастерка или солдатский ремень...**



Не прячьте их от детей – пусть рассмотрят, пощупают, и через это прочувствуют историю своей семьи. Расскажите, кто это молодые парни и девчонки на фотографиях, вслух прочитайте письма. Не бойтесь показать свои чувства – ваше равнодушие расскажет ребенку о войне больше, чем самый лучший в мире учебник истории.

Самое грандиозное зрелище в заключение праздника - **Салют Победы** Салют благодарности и радости, в минуты которого создается ощущение победы в сердцах каждого зрителя.

Детский сад - это тоже своего рода большая семья, в которой также заведены свои традиции празднования Дня Победы. Во всех группах ежегодно проводятся познавательные беседы, организуется выставка творческих работ по данной теме, совместно с родителями в каждой группе создается свой «бессмертный полк». Регулярно детский сад участвует в акции «Окна Победы». В заключение ежегодно проводится митинг, посвященный Дню Победы, в ходе которого воспитанники старших и подготовительных групп читают стихи, поют песни военных лет.

Традиции празднования Дня Победы у всех свои, но их объединяет одна цель - память поколений, о том, какой ценой досталась Великая Победа.

**День Победы - праздник, объединяющий поколения.
Мы помним! Мы гордимся!**

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

